

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2024年8月7日 星期三

甲辰年七月初四

国内统一连续出版物号:CN 62-0004 邮发代号:53-24 总第9019期



民族日报速读 临夏州融媒体中心 花儿临夏APP

习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界

文明百花园增添了绚丽的色彩。习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产保护、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际

行动为践行全球文明倡议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。日前,在印度新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

李海默会见陈学文一行

本报讯 (记者 马尚龙)8月6日,州委书记李海默会见重庆市江津先锋花椒城有限公司董事长陈学文一行,双方就开展企地合作进行座谈交流。重庆市甘肃商会名誉会长、永尚旅游产业机构董事长王永泉,重庆新尚文化旅游有限公司总经理徐福,州委副书记张毅,州委常委、州委秘书长杨福波,副市长张自贤参加。

李海默对陈学文一行来临考察表示欢迎。他说,重庆市江津先锋花椒城有限公司是花椒产业领域的知名企业,在产供销等领域具有丰富的经验。我州群众素有种植花椒的传统,种植农户多、分布范围广、花椒品质优,拥有良好的产业基础,双方合作前景广阔。希望各位企业家围绕临夏花椒产业优势,深度考察、积极对接,在

规模种植、良种培育、精深加工、产品研发、品牌打造、市场销售等方面开展合作,推动花椒产业与牛羊产业、火锅产业深度融合,打造具有临夏特色的预制菜产品和品牌,延长产业链,提升价值链,完善供应链,带动更多群众增收致富。我们将营造良好营商环境,竭诚做好服务保障,推动企地合作迈上新台阶。

陈学文介绍了企业基本情况,表示临夏花椒种植历史悠久,具有一定的知名度和美誉度。公司将依托临夏资源禀赋,发挥自身优势,加强企地合作,通过线上线下相结合的方式,推动构建花椒全产业链和品质标准,让临夏花椒品牌走出甘肃、面向全国,让更多消费者品尝临夏优质的食材和美食,助力地方经济高质量发展。

毛鸿博要求,要深刻认识两部《条例》颁布实施的重要意义,是符合我州高质量发展的总体要求,也是对“强县域”“强产业”战略的有效补充,更是加快城镇化进程、实现市县一体化发展目标、提高地区综合实力的有力抓手。要深入学习和宣传贯彻落实好两部《条例》,充分掌握具体条款的核心要义,抓好贯彻落实。要以两部《条例》颁布实施为契机,全面提升城市机动车停车管理和花儿保护保护工作能力和水平。

州人大常委会秘书长王志录,州委宣传部、州委政法委相关负责人,州人大常委会副秘书长,州人大各专委会、工委负责人,州直相关部门负责人;各县(市)人大常委会负责人、分管副县(市)长,相关部门、基层立法联系点负责人参加会议。

《甘肃省临夏回族自治州花儿保护传承条例》《临夏回族自治州城市机动车停车管理条例》颁布实施大会召开

本报讯 (记者 陈礼娟)8月6日,州人大常委会召开《甘肃省临夏回族自治州花儿保护传承条例》《临夏回族自治州城市机动车停车管理条例》颁布实施大会。州人大常委会主任刘富禄出席会议并讲话。州人大常委会副主任常全主持会议,副主任陈鸿出席会议。副州长毛鸿博出席会议并讲话。

会上,宣读了《甘肃省人民代表大会常务委员会关于批准<甘肃省临夏回族自治州花儿保护传承条例>和<临夏回族自治州城市机动车停车管理条例>的决定》和《临夏回族自治州人民代表大会常务委员会第11、12号公告》。刘富禄强调,要精准把握两部《条例》颁布实施的重要意义,机动车停车管理条例紧紧围绕基层治理中的痛点、难点和堵点问题,进一步明晰了监管责任、用地保障、价格管理、资源共享等内容,在保障和改善民生中展现了人大立法作用。花儿保护传承条例的修订,对于弘扬中华优秀传统文化,深入保护、传承和发展花儿这项世界级非物质文化遗产,促进文旅深度

融合发展具有重大的现实意义。要抓实抓细两部《条例》学习、宣传、贯彻工作,坚持领导干部带头学、相关部门全面学、分层分类深入学,扎实开展好相关学习培训工作,做到学习全覆盖。要认真落实“谁执法、谁普法”责任制,面向全社会开展“线上线下”“点对点”的宣讲宣讲活动,做到宣传全方位。要加强组织领导,靠实工作责任,强化监督落实,形成“州县联动、部门协同、多方参与、齐抓共管”的工作合力,尽快制定配套政策措施,全力保障两部《条例》得到全面贯彻和有效执行。

新时代 新征程 新伟业

“下”到一线听民声 “沉”得住心办实事

本报记者 赵好飞

“雪天路滑,您就别出门了,有什么需要随时给我们打电话,还有取暖、用电一定要注意安全。”寒冬腊月,他们顶着风雪,挨家挨户排查鉴定所有受损房屋,一户一策,按照房屋损毁等级出具原址重建、维修加固方案;

们逐户动员群众,了解群众需求,及时传达灾后恢复重建相关政策,带领群众代表到其他县市安置点观摩学习,增强重建的信心;

石塘等8个重点乡镇党委第一书记,选派州直单位班子成员兼任全县145个村党支部第一书记,选派经验丰富的州直单位党员干部下沉到村开展工作,抓好灾后恢复重建工作。脚下沾满泥土,心中盛满深情,他们用实际行动落实州委、州政府关心关爱积石山县群众的决策部署,用心用情用力绘就积石山县灾后恢复重建的新画卷。

“你们家的房子经过专家鉴定,属于D级原址重建,咱们尽快开工建新房,争取早日搬进新家。”天气转暖,他们走进中心,通过实地参观与诵读分享等形式,一同感受媒体融合的魅力,分享创作阅读的乐趣。

在积石山县灾后恢复重建工作中,州上选派县级干部担任刘集和滩镇第一书记马建华时,他正和镇党



委书记马成海等人,在前庄村开展“小板凳议事厅”群众问答及诉求反映活动。对于群众提出的需求,他一一详细记录在笔记本上。像那样的笔记本上,半年来,马建华写了十几本,详细记录着受灾群众房屋重建过程中遇到的困难和解决对策。(转2版)

积石成山 重建家园 帮扶篇



夏日,东乡县达板镇大面积的向日葵竞相盛开,吸引众多游客前来赏花拍照。今年以来,该县大力挖掘特色旅游资源,因地制宜,推动文旅产业与传统民族文化、特色餐饮美食深度融合。截至目前,该县共接待游客166.8万人次,实现旅游综合收入7.61亿元。

本报记者 史有东 摄

我州3家企业获评省级荣誉

本报讯 (记者 赵好飞 通讯员 车仲华)近日,省工业和信息化厅公布了2024年度甘肃省绿色制造单位名单和工业节水型企业名单,临夏市俊林清真肉制品有限责任公司、甘肃福海铝业公司2家企业获评省级绿色工厂,广河县国富皮革有限公司获评省级工业节水型企业。

的工作部署,统筹发展与绿色低碳转型,不断提升绿色低碳技术、产品和服务供给能力,引导传统产业做好改造升级和节能降耗,促进工业经济绿色转型升级,提质增效,在改旧育新中推进全州工业经济扩量提质,持续推动工业绿色高质量发展。截至目前,我州已成功创建国家级绿色工厂2家、省级绿色工厂8家、省级工业节水型企业1家。

永靖县“种苗式”培养选拔优秀年轻干部

本报讯 (记者 张妹)近年来,永靖县把培养选拔优秀年轻干部作为干部队伍建设的根本、最关键、最紧迫的任务,从“育”“选”“护”等关键环节着手,打造一支数量充足、素质优良、结构合理、堪当重任的年轻干部队伍。精心“育苗”,聚焦提升年轻干部工作能力。组织选调生参加理论知识和到村任职履职能力培训提升班、新录用公务员初任培训,分领域、多层次举办专题培训50余期,扩大范围,建立产业发展、乡村振兴、城市规划、基层专业技术人员等

领域优秀年轻干部储备库,动态储备优秀年轻干部655名。精准“选苗”,激发年轻干部干事创业激情。定期调整年轻干部培养成长方案,确保把“好苗子”种进“好土壤”,提拔优秀年轻干部,以“成熟一批,使用一批”为原则,用正确的用人导向引领干事创业导向。精细“护苗”,营造年轻干部想干事的氛围。定期召开优秀年轻干部经验交流分享座谈会,经常性开展干部提醒、函询、诫勉,定期调研、综合研判年轻干部的工作动态,提拔使用信念坚定、真抓实干的干部。

“小荷”崭露风采 融媒陪伴成长

——州融媒体中心举办“精彩阅读 伴我成长”媒体开放日暨“小作者”阅读分享会侧记

本报记者 赵淑娟



8月6日,州融媒体中心举办“精彩阅读 伴我成长”媒体开放日暨“小作者”阅读分享会。怀揣对新闻世界的好奇与憧憬,该中心《民族日报》“小荷”栏目的10位优秀小作者代表及部分家长和老

长和老师参观了一线采编岗位、中心文化墙、新媒体运营中心、融媒体中心指挥调度中心、播控机房及演播室等主要功能区和办公区,深入了解融媒新闻的生产过程及背后故事,沉浸式体验了主播工作场景和节目制作过程。参观学习中,孩子们热情高涨,一边仔细聆听,一边就提前准备好的问题和参观遇到的问题向工作人员

询问,现场氛围热烈。在实景演播室,小作者们化身“小主播”,轮流走上主播台,过了一把播音主持人瘾。那一刻,整个演播室安静了下来,只有孩子们温暖有力的声音在空气中回荡,每一个字都承载着他们对新闻事业的热爱与向往。在中心演播大厅,10位优秀小作者深情地诵读了他们的作品。“从昔日的荒凉贫穷到如今的繁华生机,是脱贫攻坚的春风吹过,是临夏儿女勤劳的双脚走遍……”“我家虽然吵闹,但更多的是欢声笑语,我爱这个家,更爱养育我的‘猪’爸爸和‘狮’妈妈……”(转2版)

融媒集萃 12张海报,告诉你沿太子山旅游大通道有多美!

▲扫码查看详情